

二零二零年至二零二二年度屯門東北分區委員會 第一次會議摘要

日期：二零二零年十月九日（星期五）

時間：下午二時三十分

地點：屯門政府合署三樓屯門區議會會議室

委員人數：20

出席委員人數：19

會議內容摘要：

1. 選舉二零二零至二零二二年度屯門東北分區委員會主席、副主席及活動工作小組召集人

陶錫源先生，MH、陳文偉先生及曾慶忠先生分別自動當選二零二零至二零二二年度屯門東北分區委員會主席、副主席及活動工作小組召集人。

2. 要求改善福亨村路交通擠塞問題及在福亨村路路口增設行人過路燈

運輸署於會前向秘書處書面回覆表示，路政署的「福亨村路擴闊工程」包括幼稚園及豫豐花園一帶的路段，相信擴闊道路及增設小型迴旋處的安排有助解決現時因車輛調頭及路旁上落客而引致的交通擠塞問題。而有關在福亨村路路口增設行人過路燈事宜，運輸署指「福亨村路擴闊工程」亦已包括上述路口的規劃，因此運輸署暫未有進一步的報告，但會繼續密切留意有關地點的交通情況，以便作出適當規劃。

3. 「福亨村路擴闊工程」事宜

路政署匯報相關項目的進度，指工程已於 2020 年 1 月 10 日根據《道路(工程、使用及補償)條例》(第 370 章)進行刊憲，反對期亦已於 2020 年 3 月 10 日屆滿，路政署與有關部門會正按既定程序處理接獲的反對意見。路政署現時正盡力與反對者進行調解。調解的過程一般會在法定要求的九個月內完成。如有未能調解的反對意見，部門會考慮上呈有關反對意見予行政長官會同行政會議作裁決。另一方面，工程部門亦可能會考慮修改圖則或重新刊憲。路政署指工程現時的設計暫時維持與 2020 年 1 月 10 日刊憲時相同。刊憲的設計圖則已諮詢屯門區議會交通及運輸委員會及屯門東北分區委員會。如設計有重大修改，路政署會適時再諮詢委員。

4. 香港警務處報告

警方指近來騙案有上升趨勢，例如「猜猜我是誰」、假冒官員來電、網上購物騙案等，呼籲市民如遇到懷疑騙案，可致電警方反詐騙協調中心轄下的 24 小時防騙易熱線 18222 求助。

5. 康樂及文化事務署報告

康文署報告，由於屯門公路向青海圍隔音屏障的垂直綠化板設置的植物生長情況不理想，經康文署與路政署研究後，路政署決定拆卸相關位置的綠化板，並更換為類似相鄰位置的隔音板，現正策劃相關工作。另外，針對景峰兒童遊樂場內吸煙的問題，康文署亦已加派人手加強巡查。

6. 廉政公署報告

廉政公署向委員簡介「守護廉潔 全城傳誠」屯門區倡廉活動 2020/21 之活動內容，包括「反貪之旅」傳誠導賞遊，社區教育參與計劃及學校傳誠活動等。廉

政公署邀請本分區會成為活動的支持機構，分區會通過接受邀請。

7. 其他事項

秘書處向委員簡介「屯門地區康健中心計劃－屯門分區委員會諮詢會」，並呼籲各委員抽空出席是次諮詢會。

屯門東北分區委員會

二零二零年十二月

二零二零／二零二二年度屯門東南分區委員會

第一次會議摘要

日期	:	二零二零年十月六日(星期二)
時間	:	下午二時三十分
地點	:	屯門政府合署3樓 屯門區議會會議室
委員人數	:	18人
出席委員人數	:	15人

會議內容摘要

(1) 選舉2020至2022年度屯門東南分區委員會主席及副主席

獲陳天明先生和議，李官帶先生提名蘇炤成先生，MH出任屯門東南分區委員會(下稱「分區會」)主席。由於在提名截止前，秘書處只收到1份有效的主席提名表格，蘇炤成先生，MH自動當選為分區會主席。

獲姜啟邦先生和議，葉文斌先生提名曾憲康先生出任分區會副主席。由於在提名截止前，秘書處只收到一份有效的副主席提名表格，曾憲康先生自動當選為分區會副主席。

(2) 成立屯門東南分區委員會活動工作小組及選舉小組召集人

委員一致通過今屆繼續成立活動籌備工作小組(下稱「小組」)，並由陳潔芳女士擔任小組召集人。

(3) 豐安街潔淨衛生事宜

食物環境衛生署(下稱「食環署」)代表報告，食環署人員於2020年3月16日至9月30日期間的不同時段，在豐安街一帶共進行了13次突擊行動，期間並無發現有違規情況。此外，食環署在上述期間亦於豐安街及興安里進行了13次突擊巡查，期間並未發現有人將建築廢料棄置在行人路上。食環署將繼續留意上址情況，以確保環境衛生。

(4) 友愛路違例泊車問題

香港警務處(下稱「警務處」)代表報告，警方自上次會議後一直在上址就違例泊車問題執法。截至會議前一天，警方共發出395張定額

告票。警方將繼續在上址加強執法力度。

委員們表示友愛路違例泊車問題已持續甚久，對居民日常生活及交通情況帶來不少影響。期望警務處可加強派員處理上址違例泊車的問題。警務處代表得悉各委員的意見，並會記錄在案。

(5) **青山公路擴闊工程事宜**

根據路政署的書面回覆，工務工程計劃項目第6853TH號「青山公路青山灣段擴闊工程」(下稱「工程計劃」)已在2020年7月10日獲得立法會財務委員會撥款。路政署現正為工程計劃招標，預計最快可於今年年底開展工程，以盡快改善青山公路青山灣段的交通情況。

(6) **海珠路及兆麟街重型車輛違法停泊問題**

警務處代表報告，由上次會期起至會議前一天，警方於上址一共發出271張定額告票。警方將繼續果斷執法，打擊有關的違泊問題。

有委員向警方查詢有關到場處理違泊個案所需的時間。警方表示，若非有其他需即時處理的案件，一般而言會即時處理相關的問題。

(7) **恆富街及恆貴街車輛違法停泊問題**

警務處代表報告，警方一直在上址執法。截至會議前一天，警方於上址就違泊情況一共發出350張定額告票。警方將繼續在上址進行不定時的票控行動。

屯門東南分區委員會

二零二零年十二月

2020-2022 年度
屯門西北分區委員會第一次會議摘要

日期：2020 年 10 月 15 日（星期四）
時間：下午 3 時 30 分
地點：屯門良景邨良景社區中心一樓會議室
委員人數：21 名
出席委員人數：20 名
會議內容摘要：

1. 2020-2022 年度屯門西北分區委員會主席及副主席選舉

周錦祥先生及陳文華先生分別當選為 2020-2022 年度屯門西北分區委員會主席及副主席。

2. 成立活動籌備工作小組

委員一致通過繼續成立活動籌備工作小組籌備分區會活動，並由陳文華副主席擔任小組召集人。主席呼籲各委員踴躍參與活動籌備工作小組，一同籌辦分區會活動。

3. 食物環境衛生署報告

食環署代表報告 2020 年 6 月至 2020 年 8 月期間屯門西北區違例小販及違規易拉架的執法數字。食環署代表續報告，署方潔淨組於 2020 年 6 月至 2020 年 8 月期間於良景輕鐵站附近進行了 12 次行動。

有委員反映欣田邨及兆康苑附近的小販問題日益嚴重；建生區內有商鋪阻街情況；以及有拾荒者在良景輕鐵站附近堆積雜物，希望署方跟進上述問題，並加強清潔及巡查。

4. 香港警務處報告

警方代表報告最近的網上購物及電話詐騙的個案數字均有上升趨勢，警方呼籲市民光顧有信譽及有實體店鋪的商戶，並在有需要時可聯絡警方熱線作查詢。

有委員反映有市民於下午至傍晚時分在青田遊樂場外近兆畦苑的行人天橋下進行歌唱表演活動，希望警方跟進上述情況。

5. 康樂及文化事務署報告

康文署代表報告屯門西北游泳池自 5 月 1 日泳池重開至 7 月 15 日因疫情再次關閉期間，入場人數為 22,488 人次，而由 9 月 18 日重開至 9 月 30 日期間，入場人數則為 10,077 人次。

康文署續報告，署方已於 7 月下旬加強人手巡邏青田遊樂場，行動中並未有發現曲藝表演及聚賭情況出現，署方會繼續與警務處進行聯合行動。

6. 廉政公署報告

廉政公署代表向委員簡介「守護廉潔 全城傳誠」屯門區倡廉活動 2020/2021 的活動內容，並邀請分區會成為「守護廉潔 全城傳誠」屯門區倡廉活動其中一個協辦機構。分區會通過接受邀請。

7. 屯門地區康健中心計劃 - 屯門分區委員會諮詢會

主席呼籲委員出席由食物及衛生局於 2020 年 10 月 19 日(星期一)下午 3 時正至 4 時正假屯門兆麟街 19 號兆麟社區會堂舉辦的「屯門地區康健中心計劃」諮詢會。

屯門西北分區委員會

2020 年 12 月

2020 至 2022 年度屯門大興及山景分區委員會 第一次會議摘要

日期：2020 年 10 月 8 日(星期四)

時間：下午 2 時 30 分

地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室

委員人數：16 人

出席委員人數：13 人

會議內容摘要：

1. 2020-2022 年度屯門大興及山景分區委員會主席及副主席選舉

徐帆先生 M.H.及梁卓賢先生分別當選為 2020-2022 年度屯門大興及山景分區委員會主席及副主席。

2. 打擊龍門居迴旋處、大興街及河旺街的違泊車輛情況

在 2020 年 4 月至 9 月期間，警務處青山分區在龍門居迴旋處收到 107 宗交通投訴，並發出 248 張定額罰款告票。警方亦在上址使用手提攝錄機，針對限制區內的乘客上落車、以及裝卸貨物的問題進行執法，並向 6 名司機發出定額罰款告票。警務處屯門分區在上述期間，分別接獲 36 宗及 45 宗關於大興街及河旺街的交通投訴，並分別發出 63 張及 212 張定額罰款告票。警方會繼續加強巡查，嚴厲執法，以打擊違例泊車活動。

3. 大興街及石排頭路的雜物擺放及衛生情況問題

領展已提醒大興商場的商戶，須把紙皮棄置於領展的指定地方，以減少拾荒者向商戶直接收集紙皮的情況。領展亦會加強巡查街市門口及商場通道的位置，以確保大興商場及街市清潔衛生。

4. 大興街市對出花槽衛生情況

大興街市對出的花槽位置，雖然並非房屋署的管轄範圍，但房屋署亦已於早前在該處放置了提醒公眾保持清潔的告示牌，上址近日的衛生情況已有改善。食環署並會安排承辦商定期巡查及清潔。

5. 電訊商銷售員長期於大方街及大興街行人過路處設街站進行營銷

在 2020 年 8 月至 9 月期間，食環署就上述事宜採取突擊檢控行動，行動中發出 1 張定額罰款通知書，並即時清理商業性宣傳物品。食環署會繼續密切注意上述情況，並加強執法。委員亦發現上述的營銷街站已由行人路遷移至大興商場內。

6. 改善大興街興泰樓對出行人過路設施

路政署在 2020 年第 2 季收到運輸署發出的施工通知書，現正進行相關前期預備工作，包括實地視察及籌劃臨時交通安排等，待有關臨時交通安排獲得相關部門批准後，該署預計工程將於 2021 年第 1 季展開。

7. 清理違例張貼政治宣傳海報

有關大興邨的士站避雨亭的政治宣傳海報，食環署已於 2020 年 4 月 24 日聯同警方及相關政府部門進行聯合行動，現時上址已沒有張貼任何宣傳海報。此外，澤豐花園對出行人隧道的政治海報亦已清理。食環署會繼續巡查，並會適時採取適當行動。有委員反映，澤豐花園對出的行人隧道為政治宣傳海報的違例張貼黑點，建議食環署聯同路政署，於隧道內增設禁止塗鴉及禁止張貼宣傳品的告示牌，以改善相關情況。

8. 2020-2022 年度屯門大興及山景分區委員會活動

梁卓賢副主席當選為新一屆的活動工作小組召集人。委員會一致通過本年度的活動為製作防疫包（包括口罩、酒精搓手液、酒精濕紙巾、毛巾等）及印製 2021 年掛曆，並派發予大興及山景分區的居民，與居民同心抗疫。

9. 廉政公署報告

廉政公署代表向委員簡介「守護廉潔 全城傳誠」屯門區倡廉活動 2020/2021 的活動內容，並邀請分區會成為「守護廉潔 全城傳誠」屯門區倡廉活動其中一個協辦機構。分區會通過接受邀請。

10. 屯門地區康健中心計劃 – 屯門分區委員會諮詢會

屯門民政事務處呼籲委員出席由食物及衛生局於 2020 年 10 月 19 日(星期一)下午 3 時正至 4 時正假屯門兆麟街 19 號兆麟社區會堂舉辦的「屯門地區康健中心計劃」諮詢會。

屯門大興及山景分區委員會

2020 年 12 月

2020-2022 年度
屯門西南分區委員會第一次會議摘要

日期： 2020 年 10 月 14 日（星期三）
時間： 下午 2 時 30 分
地點： 屯門蝴蝶邨蝴蝶灣社區中心地下禮堂
委員人數： 17 名
出席委員人數： 13 名
會議內容摘要：

1. 2020-2022 年度屯門西南分區委員會主席及副主席選舉

劉志誠先生及麥磊樂先生分別當選為 2020-2022 年度屯門西南分區委員會主席及副主席。

2. 成立屯門西南分區委員會活動籌備工作小組

委員一致通過成立屯門西南分區委員會活動籌備工作小組，籌辦分區會各項活動，並由麥磊樂副主席擔任小組召集人。

3. 要求檢視皇珠路近富建花園上斜往龍鼓灘方向的最高時速

有委員指出，現時皇珠路近富建花園上斜往龍鼓灘方向最高時速只限 50 公里，對駕駛者構成壓力。由於車輛上斜期間正在加速，同時該路段車流量較少且前方有一迴旋處，希望相關部門可以檢視該處的車速限制。另有委員亦表示曾收到很多居民就 50 公里的時速限制提出不滿，亦認為在該處要減速反而會構成危險。雖然曾向運輸署作出反映，惟不獲理會，現希望署方能再次考慮居民的訴求。

4. 海翠花園近輕鐵站出口轉彎位的欄杆有大量棄置單車、手推車及雜物問題

有委員發現海翠花園近輕鐵站出口轉彎位的欄杆有大量棄置單車、手推車及雜物，擔心阻礙居民上的士及輕鐵轉彎。雖然曾向運輸署投訴多時，但仍未妥善處理，要求相關部門繼續跟進。